

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

25 августа 2023



Содержание

ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
25.08.2023 В Волжске погиб 51-летний рабочий	4
25.08.2023 Работник получил травму от падения между палубами.....	4
25.08.2023 Во Владимире рабочего завалило землей.....	5
24.08.2023 В Ленобласти молодой электромонтер погиб из-за инцидента со шредером	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	6
24.08.2023 В Мурманской области более ста жителям задолжали зарплату на 4,7 млн рублей.....	6
СОКРАЩЕНИЯ.....	6
25.08.2023 В Сургуте медики ЖД-поликлиники массово увольняются после прихода нового руководителя	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	7
25.08.2023 За полгода количество мигрантов из Киргизии в РФ возросло на 45%.....	7
24.08.2023 В Таджикистане рассчитывают открыть филиал московского транспортного колледжа.....	7
24.08.2023 Трудовая миграция в Москву составляет около 1,5 млн человек из других регионов РФ - власти.....	8
В.В. ПУТИН	9
24.08.2023 Путин: Расследование катастрофы с самолетом в Тверской области доведут до конца.....	9
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	10
25.08.2023 Выплаты по 100 тыс. рублей направят семьям с пострадавшими в ходе СВО детьми	10
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	10
24.08.2023 В Таджикистане рассчитывают открыть филиал московского транспортного колледжа.....	10
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ.....	11
25.08.2023 В Чувашии фирма обеспечила работникам безопасность после проверки.....	11
25.08.2023 В Йошкар-Оле водитель получил тяжёлую травму в результате погрузки железобетонных изделий	12
24.08.2023 В Омске электрогазосварщика зажало во время работы на автовышке.....	12
24.08.2023 В «Тепличном» женщина-овощевод получила тяжёлые травмы во время работы	12
24.08.2023 Слесарь погиб на сахарном комбинате в Балашовском районе: возбуждено уголовное дело	13
24.08.2023 Сотрудники ателье в Воронежской области три месяца не получали зарплату	13
24.08.2023 В Марий Эл завершено расследование несчастного случая на медведевском водоканале .	13



24.08.2023 Уволенному жителю РК не хотели выплачивать деньги.....	14
СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА.....	14
24.08.2023 Более 34 тысяч вакансий в сфере производства и металлообработки появились в Подмосковье	14
24.08.2023 446 жителей Марий Эл получают новые знания в рамках нацпроекта «Демография»	15
ПРОФСОЮЗЫ	15
24.08.2023 ФНПР предлагает изменить расчет выплат по нетрудоспособности и в связи с материнством	15
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	16
25.08.2023 "Цифровые кафедры" выпустят более 385 тысяч человек, заявил Чернышенко	16
25.08.2023 Дефицит строительных кадров в России составляет около 200 тыс. человек	17
25.08.2023 Выпускники РГУ имени Есенина массово уезжают в Московскую область	18
25.08.2023 Новикомбанк поддерживает проекты, нацеленные на повышение производительности труда.....	18
25.08.2023 Педагоги из Серпухова принимают участие в крупнейших Всероссийских форумах	19
24.08.2023 Опыт Воронежской области в сфере наставничества рассмотрели на Совете законодателей ЦФО	20
24.08.2023 В Госдуме хотят запретить частным лицам взымать штрафы за нарушения ПДД.....	21
НОВЫЕ РЕГИОНЫ	21
24.08.2023 Дефицит медицинского персонала в ДНР составляет более 50%.....	21



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

25.08.2023

В Волжске погиб 51-летний рабочий

Во время ремонтных работ на предприятии Волжска **погиб рабочий**.

Вчера, в четверг 24 августа около четырех часов дня на территории производственного объекта на улице Строительной произошел несчастный случай. 51-летний **рабочий погиб** в результате травмы.

Межрайонная прокуратура контролирует проверку по факту гибели человека.

<https://www.mk-mari.ru/incident/2023/08/25/v-volzhsk-pogib-51letniy-rabochiy.html>

25.08.2023

Работник получил травму от падения между палубами

MSF рассказывает об уроках, извлеченных из инцидента, произошедшего на борту судна для обработки якорей (AHTS) во время стоянки в порту, когда человек упал с 2-метровой высоты между палубами.

Боцман и старший помощник, находившиеся на главной палубе, услышали громкий хлопок со стороны, где находится брашпиль. Они пошли выяснить, что случилось, и обнаружили пострадавшего лежащим на главной палубе. Он был в сознании, но дезориентирован, и у него был небольшой порез слева на затылке. Пострадавший рассказал, что упал с палубы А, т. е. с высоты примерно 2 метра. С помощью членов экипажа он смог встать и дойти до жилых помещений. Капитану доложили о происшествии, он дал указание второму помощнику обработать рану, которую получил пострадавший, и следить за его состоянием. Затем капитан связался с суперинтендантом судна и судовым агентом, которые вызвали скорую помощь. Бригада скорой помощи прибыла на судно и забрала пострадавшего в больницу.

Оказав помощь пострадавшему, боцман отправился на палубу А и обнаружил, что цепи ограждения нет на месте. При дальнейшем осмотре места происшествия обнаружилось, что эта цепь находится в нижнем положении, и в ней не хватает одного из звеньев. На одном её конце все еще был карабин, а на другом — сварное звено. Отсутствующее звено найти не удалось.

Пострадавший является опытным представителем клиентов на торговом флоте (Client Marine Representative) с более чем 30-летним стажем работы в торговом флоте и нефтепромысловом секторе, он был хорошо отдохнувшим, и во время инцидента ничто не отвлекало его внимание.

В больнице у него диагностировали многочисленные переломы: одного позвонка, нескольких ребер, запястья, а также порез на затылке и внутренние гематомы в почках.

Как выявило расследование, пострадавший не был при исполнении обязанностей, он просто направился к брашпилю, чтобы проверить работу на палубе и выпустить сигарету. Возвращаясь в каюту, он сделал несколько шагов и упал вниз, пролетел около 2 метров и приземлился на спину. Решетчатый настил А-палубы имеет приподнятый край высотой примерно 76 мм, выделенный



желтой краской. Пострадавший сказал, что, возможно, он зацепился за этот приподнятый край, но он в этом не уверен.

Поскольку **пострадавший** вышел на палубу не в своё **рабочее** время, то на нем не было средств индивидуальной защиты. Он упал между брашпилем и решетчатым настилом палубы. В ходе расследования было невозможно установить, была ли цепь ограждения на краю палубной решетки на месте до инцидента.

В Российском профессиональном союзе моряков отмечают, что, находясь на борту вне вахты, следует быть внимательным, как и в рабочее время, поскольку на судне любая оплошность может привести к несчастному случаю, и тогда подобных травм не избежать.

http://www.sur.ru/ru/news/lent/2023-08-25/rabotnik_poluchil_travmu_ot_padenija_mezhdu_palubami_22676/

25.08.2023

Во Владимире рабочего завалило землей

Трагедия произошла в областном центре на территории хлебокомбината - там под завалом **погиб** 56-летний **рабочий**.

СУ СК РФ по Владимирской области завел уголовное дело на 37-летнего сотрудника частной фирмы из-за причинения смерти по неосторожности.

По предварительной информации рабочий был в вырытой траншее, выполнял монтажные работы для устройства наружных сетей дренажной системы. Но в какой-то момент грунт обвалился и человека засыпало землей. Он скончался.

Подозреваемый был ответственным за производство работ и обеспечение требований охраны труда, но он не предпринял никаких мер к соблюдению техники безопасности, поэтому случилось то, что случилось.

Сейчас следком назначил судебные экспертизы для установления всех деталей ЧП.

<https://vladimir.mk.ru/incident/2023/08/25/vo-vladimire-rabochego-zavalilo-zemley.html>

24.08.2023

В Ленобласти молодой электромонтер погиб из-за инцидента со шредером

Уточняется, что на данный момент по факту происшествия проводится проверка. Фото: «МК в Питере»

Во Всеволожском районе Ленинградской области произошла трагедия. Молодой **работник погиб** около электроподстанции в деревне Новое Девяткино. Об этом пишет П2.

Электромонтер задел провода во время помещения спиленных деревьев в шредер. Это привело к гибели 20-летнего юноши.

Уточняется, что на данный момент по факту происшествия проводится проверка.



Напомним, не так давно в Петербурге возбудили уголовное дело по факту смерти рабочего после обрушения плиты.

<https://spb.mk.ru/social/2023/08/24/v-lenoblasti-molodoy-elektromonter-pogib-izza-incidenta-so-shrederom.html>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

24.08.2023

В Мурманской области более ста жителям задолжали зарплату на 4,7 млн рублей

В среднем одному работнику не выплачено 40,9 тыс. рублей.

По данным на 1 августа в Мурманской области три организации проинформировали о **задолженности по зарплате**, которая составила 4,7 млн рублей, сообщает Мурманскстат.

Речь не идёт о субъектах малого предпринимательства.

По сравнению с уровнем с июлем **долги по зарплате** выросли на 4 млн рублей. Причина - две компании, которые находятся в процессе конкурсного производства.

Задолженность образовалась из-за отсутствия собственных средств в организациях. В среднем одному работнику не выплачено 40,9 тыс. рублей, а всего их 116.

Ранее сообщалось, средняя предлагаемая зарплата в Мурманске составила 54 тыс. рублей.

https://murmansk.aif.ru/money/v_murmanskoy_obliti_bolee_sta_zhitelyam_zadolzhali_zarplatu_na_4_7_mln_rubley

СОКРАЩЕНИЯ

25.08.2023

В Сургуте медики ЖД-поликлиники массово увольняются после прихода нового руководителя

В железнодорожной поликлинике Сургута массово увольняются врачи и медперсонал из-за нового руководства больницы. Об этом URA.RU сообщил сотрудник КБ "РЖД-Медицина" на условиях анонимности.

После прихода в больницу 9 августа нового главврача Андрея Мосалева **сотрудники** начали писать заявления на **увольнение** по собственному желанию. За две недели больше десяти человек приняли решение уйти. "Сотрудники больницы крайне недовольны методами руководства нового главного врача, что спровоцировало **массовое увольнение** специалистов. Они рассказали, что руководитель на планерках может повысить голос или даже нецензурно выругаться. Также звучат угрозы о понижении зарплат. На фоне всего этого персонал и начал уходить", - сообщил собеседник.



По словам инсайдера, Мосалев даже не пытался удержать сотрудников и подписал им заявления на увольнение без вопросов. За разъяснениями журналист агентства обратился в больницу. Но главврач не ответил на телефонный звонок. Не подняли трубку и в приемной.

<https://m.ura.news/news/1052679070>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

25.08.2023

За полгода количество мигрантов из Киргизии в РФ возросло на 45%

Российское Министерство внутренних дел по итогам первой половины 2023 года отмечает ощутимое увеличение числа приехавших в РФ жителей Киргизии. Об этом сообщает агентство ТАСС, приводя заявление замглавы Управления контрольно-надзорной службы ГУВМ МВД России Юрия Конобеевского, по словам которого Россия заинтересована в приезде квалифицированных специалистов, а 57% мигрантов из Киргизии приехали именно работать.

Всего, уточнил Конобеевский, с января по июль из Киргизии в Россию приехало 460 тыс. человек, то есть поток киргизов по сравнению с прошлым годом увеличился на 45%. При этом число граждан Киргизии, которые получили российский вид на жительство, увеличилось на 11%.

МВД РФ, добавил представитель ведомства, ведет профилактику фиктивной постановки на миграционный учет иностранных граждан, чтобы избежать ущемления прав **трудовых мигрантов**. Это касается и граждан Киргизии. И в последнее время количество нарушений в данной области снизилось.

Напомним, в начале августа Media-MIG рассказал об открытии в Москве Кризисного центра для оказания профессиональной помощи женщинам-гражданкам Киргизии, попавшим на территорию РФ в трудную жизненную ситуацию.

http://dobro-sosedstvo.ru/dobro/ru/information/n_121/o_400700

24.08.2023

В Таджикистане рассчитывают открыть филиал московского транспортного колледжа

Министерство труда, миграции и занятости населения Таджикистана рассчитывает открыть в республике филиал московского транспортного колледжа №9. Об этом сообщили в министерстве по итогам визита замминистра Шахнозы Нодири в Москву.

"Рабочая группа ознакомилась с Автотранспортным колледжем №9, который готовит специалистов по направлению "Мастер ремонта автомобилей". <...> В ходе встречи с руководством колледжа обсуждалось создание филиала этого учебного заведения на основе одного из учреждений начального профессионального обучения Минтруда Таджикистана для подготовки **трудовых мигрантов** согласно государственным стандартам начального профессионального обучения России по специальностям, востребованным на российском рынке труда", - говорится в сообщении.



В ведомстве республики отметили, что в колледже уже обучаются 15 человек из стран СНГ, в том числе девять граждан Таджикистана.

По данным Минтруда, в ходе визита Нодири также приняла участие в пятом заседании рабочей группы по реализации соглашения между правительствами Таджикистана и России об организованном наборе граждан республики на работу в РФ.

Также она встретилась с главой Федеральной службы по труду и занятости Михаилом Иванковым. "В ходе встречи обсуждались вопросы довыездной подготовки **трудовых мигрантов**, организации и усовершенствования профессионального обучения **трудовых мигрантов** в учреждениях начального профессионального образования и центре обучения взрослых Таджикистана, отвечающим требованиям рынка труда России, и возможности их профессионального обучения работодателями в РФ", - отметили в ведомстве.

Ранее сообщалось, что автотранспортный колледж №9 планировалось объединить с Московским автомобильно-дорожным колледжем имени А. А. Николаева, благодаря чему в Москве откроется крупнейший в России профильный колледж, где будут обучать порядка 5 тыс. студентов в год.

ТАСС - Российские новости

24.08.2023

[Трудовая миграция в Москву составляет около 1,5 млн человек из других регионов РФ - власти](#)

Трудовая миграция в Москву составляет около 1,5 миллиона человек из других регионов России, в том числе порядка 800 тысяч – из Московской области, сообщила министр правительства Москвы, руководитель департамента экономической политики и развития Мария Багреева на сессии "Точки роста. Тактики развития городских агломераций" в рамках деловой программы Московского урбанистического форума.

"Эффективный рост Московской агломерации создает новые возможности для экономического развития всех ее участников, прилегающих территорий и для других регионов России. Прежде всего, это создание рабочих мест. Только **трудовая миграция** в Москву составляет около 1,5 миллиона человек из других регионов России, в том числе порядка 800 тысяч – из Московской области. Эти люди тратят часть заработанных средств у себя в регионах, создавая потребительский спрос на местах", – отметила Багреева.

По её словам, важным вкладом в экономику других регионов является стимулирование развития производств, ориентированных на потребление в Московской агломерации. Речь идет о создании рынка сбыта для товаров ежедневного спроса, специализированных товаров, например, материалов для строительства, и многих других. В частности, Москва формирует спрос на продукты питания, производимые в Московской области – в Подмосковье закупается около 30% от потребности города.

"Для максимальной реализации экономического потенциала Московской агломерации реализуются проекты по созданию общей транспортной инфраструктуры, которые не только



повышают связанность территории, но и улучшают качество жизни населения агломерации и повышают инвестиционную привлекательность территорий. Так, по самым консервативным оценкам специалистов департамента экономической политики и развития Москвы, частные инвестиции в недвижимость, создаваемую в полуторакилометровой зоне притяжения МЦД в Московской области из-за реализации проекта, составят около 830 миллиардов рублей в период с 2023 до 2030 года, на этих объектах будет создано порядка 60 тысяч рабочих мест", – добавила Багреева..

Московский урбанистический форум проходит в 2023 году в 12-й раз. В этом году мероприятие охватывает сразу четыре площадки - Зарядье, Лужники, Манеж и Гостиный двор и продлится до 10 сентября. РИА Новости Недвижимость является генеральным информационным партнером МУФ..

АЭИ ПРАЙМ. Бизнес лента

В.В. ПУТИН

24.08.2023

Путин: Расследование катастрофы с самолетом в Тверской области доведут до конца

Президент России Владимир Путин пообещал, что расследование авиакатастрофы, в результате которой **погибли сотрудники** компании "Вагнер", будет доведено до конца.

В среду вечером в Тверской области потерпел крушение частный самолет Embraer Legacy, на борту которого мог находиться в том числе руководитель ЧВК "Вагнер" Евгений Пригожин.

В четверг утром Владимир Путин заслушал доклад председателя Следственного комитета РФ Александра Бастрыкина. Об этом сам президент сообщил на встрече с врио главы Донецкой народной республики Денисом Пушилиным, которую он провел в Кремле.

"Что совершенно точно: мне сегодня докладывал с утра руководитель Следственного комитета - они уже начали предварительное расследование этого происшествия", - отметил президент на этой встрече.

Он заверил, что расследование "будет проведено в полном объеме и доведено до конца".

Путин подчеркнул, что бойцы ЧВК "Вагнер" внесли существенный вклад в общее дело борьбы с неонацистским режимом на Украине. "Мы об этом помним, знаем и не забудем", - заявил российский лидер.

<https://rg.ru/2023/08/24/putin-rassledovanie-katastrofy-s-samoletom-prigozhina-dovedut-do-konca.html>



МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ

25.08.2023

Выплаты по 100 тыс. рублей направят семьям с пострадавшими в ходе СВО детьми

Минтруд России разработал проект указа, по которому родителям детей, пострадавших в ходе специальной военной операции (СВО) на территории новых регионов и приграничных территориях, будет полагаться единовременная выплата на каждого ребенка в размере 100 тыс. рублей. Документ опубликован на портале проектов нормативных правовых актов.

Читайте также [Трансляция Война в Украине. Онлайн](#)

"В целях дополнительной поддержки семей с детьми, пострадавшими в ходе специальной военной операции на территориях Донецкой Народной Республики, Луганской Народной Республики, Запорожской области, Херсонской области и приграничных территориях субъектов Российской Федерации, прилегающих к районам проведения специальной военной операции с 24 февраля 2022 года, <> постановляю установить с 1 июня 2023 года в целях компенсации ущерба в ходе специальной военной операции единовременную выплату в размере 100 тыс. рублей на ребенка в возрасте до 18 лет, получившегоувечье (ранение, травму, контузию) в ходе проведения специальной военной операции", - говорится в документе.

Отмечается, что право на единовременную выплату возникает в случае, если пострадавший ребенок является гражданином РФ и постоянно проживает в России.

"По информации субъектов Российской Федерации, численность детей, пострадавших в ходе специальной военной операции, составляет 419 человек", - говорится в пояснительной записке к проекту.

Согласно документу, финансирование будет осуществляться из федерального бюджета и бюджетов субъектов. Ежегодно на эти цели потребуется 41,9 млн рублей.

<https://tass.ru/ekonomika/18587225>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

24.08.2023

В Таджикистане рассчитывают открыть филиал московского транспортного колледжа

Министерство труда, миграции и занятости населения Таджикистана рассчитывает открыть в республике филиал московского транспортного колледжа №9. Об этом сообщили в министерстве по итогам визита замминистра Шахнозы Нодири в Москву.

"Рабочая группа ознакомилась с Автотранспортным колледжем №9, который готовит специалистов по направлению "Мастер ремонта автомобилей". <...> В ходе встречи с руководством колледжа обсуждалось создание филиала этого учебного заведения на основе одного из учреждений начального профессионального обучения Минтруда Таджикистана для подготовки трудовых мигрантов согласно государственным стандартам начального



профессионального обучения России по специальностям, востребованным на российском рынке труда", - говорится в сообщении.

В ведомстве республики отметили, что в колледже уже обучаются 15 человек из стран СНГ, в том числе девять граждан Таджикистана.

По данным Минтруда, в ходе визита Нодири также приняла участие в пятом заседании рабочей группы по реализации соглашения между правительствами Таджикистана и России об организованном наборе граждан республики на работу в РФ.

Также она встретилась с **главой Федеральной службы по труду и занятости Михаилом Иванковым**. "В ходе встречи обсуждались вопросы довыездной подготовки трудовых мигрантов, организации и усовершенствования профессионального обучения трудовых мигрантов в учреждениях начального профессионального образования и центре обучения взрослых Таджикистана, отвечающим требованиям рынка труда России, и возможности их профессионального обучения работодателями в РФ", - отметили в ведомстве.

Ранее сообщалось, что автотранспортный колледж №9 планировалось объединить с Московским автомобильно-дорожным колледжем имени А. А. Николаева, благодаря чему в Москве откроется крупнейший в России профильный колледж, где будут обучать порядка 5 тыс. студентов в год.

ТАСС - Российские новости

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

25.08.2023

В Чувашии фирма обеспечила работникам безопасность после проверки

ООО «СМУ-123» обеспечило безопасность на рабочем месте для своих работников после проверки **Госинспекции труда** в Чувашии. Об этом рассказали в ведомстве.

Проверка выявила, что трое работников компании работали без применения защитных ограждений, а также без страховки от падения с высоты. Права сотрудников были восстановлены.

По данным регионального Минтруда, по итогам прошлого года Чувашия занимает 3 место в ПФО по уровню производственного травматизма (при ранжировании от меньшего к большему) после Ульяновской и Пензенской областей. В России республика на 17 месте.

<https://pravdapfo.ru/news/v-chuvashii-firma-obespechila-rabotnikam-bezopasnost-posle-proverki/>



25.08.2023

В Йошкар-Оле водитель получил тяжёлую травму в результате погрузки железобетонных изделий

Несчастный случай произошел на территории производственной площадки. Башенный кран грузил железобетонные изделия в кузов автомобиля. Водитель помогал стропальщикам, осуществляющим погрузку. Его столкнуло с кузова перемещаемым грузом. В результате падения водитель получил тяжелую травму.

Государственная инспекция труда в Республике Марий Эл провела расследование, разработаны мероприятия по устранению причин, повлекших несчастный случай. В настоящее время рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности.

<https://www.vnd12.ru/news/proisshestviya/28662-v-yoshkar-ole-voditel-poluchil-tyazheluyu-travmu-v-rezultate-pogruzki-zhelezobetonnyh-izdeliy.html>

24.08.2023

В Омске электрогазосварщика зажало во время работы на автovышке

Инцидент произошел на строительном объекте в Нефтяниках. Мужчину зажало между люлькой и эстакадой, когда он находился на автогидроподъемнике.

Государственная инспекция труда Омской области сообщила о несчастном случае на строительном объекте в Нефтяниках. По информации ведомства, электрогазосварщика ООО "СинергоТех" зажало между люлькой и эстакадой, когда он находился на автогидроподъемнике.

В результате инцидента мужчина получил травмы, которые повлекли тяжкий вред здоровью.

Гострудинспекция начала расследование несчастного случая, в ходе которого будут выяснены все обстоятельства происшествия. После проведения проверки будут приняты соответствующие меры реагирования.

<https://omsk-news.net/incident/2023/08/24/496172.html>

24.08.2023

В «Тепличном» женщина-овощевод получила тяжёлые травмы во время работы

В Ульяновском АО «Тепличное», которое находится на улице Молодежной в селе Баратаевка, 27 июля этого года произошёл тяжёлый несчастный случай с работницей, сообщает региональная **трудовая инспекция**.

В Ульяновском АО «Тепличное», которое находится на улице Молодежной в селе Баратаевка, 27 июля этого года произошёл тяжёлый несчастный случай с работницей, сообщает региональная **трудовая инспекция**.

Так, 53-летняя овощевод выполняла работы по уходу за растениями, находясь на специальной тележке, поднятой на высоту более метра.



Во время этих работ женщина потеряла равновесие и упала с тележки, получив серьезные травмы тела.

Сейчас для расследования ЧП на производстве создана комиссия под председательством главного инспектора труда. Ей предстоит выяснить обстоятельства происшествия, установить его причины и определить ответственных за допущенные нарушения.

https://pro-ulyanovsk.ru/news/society/v_ulyanovske_sokhranilsya_goticheskiy_zhiloy_dom/

24.08.2023

Слесарь погиб на сахарном комбинате в Балашовском районе: возбуждено уголовное дело

В связи со смертью рабочего на предприятии в Балашовском районе возбудили уголовное дело по ч. 2 ст. 143 УК РФ (Нарушение требований охраны труда, повлекшее по неосторожности смерть).

Напомним, вчера, 23 августа, в цехе организации погиб слесарь. Это произошло во время технического обслуживания наклонного конвейера. Как сообщили в **Государственной инспекции труда** в Саратовской области, трагедия произошла на территории ООО "Балашовский сахарный комбинат".

"Следователями проводится комплекс следственных действий, направленных на закрепление доказательств и привлечение должностного лица, ответственного за соблюдение требований охраны труда, к предусмотренной законом ответственности", - сообщили сегодня, 24 августа, в СУ СК.

<https://nversia.ru/news/slesar-pogib-na-saharnom-kombinate-v-balashovskom-rayone-vozbuzhdeno-ugolovnoe-delo/>

24.08.2023

Сотрудники ателье в Воронежской области три месяца не получали зарплату

Двум сотрудникам ателье «Элегант» в Богучарском районе выплатили зарплату за три месяца после вмешательства **Государственной инспекции труда**. Об этом пресс-служба инспекции сообщила в четверг, 24 августа. Работницы ателье пожаловались в Трудинспекцию, что им не выплатили зарплату с апреля по июнь 2023 года, также они не получили компенсации за неиспользованный отпуск. После беседы госинспектора труда с работодателем, женщинам выплатили зарплату в общей сумме 122 тыс. рублей. Ранее инспекция помогла сотруднице ювелирного магазина в Воронежской области расчёт при увольнении.

<https://slovosti.ru/voronezh/society/474069/>

24.08.2023

В Марий Эл завершено расследование несчастного случая на медведевском водоканале

Государственной инспекцией труда в Республике Марий Эл завершено расследование тяжелого несчастного случая, произшедшего с водителем автомобиля АО «Медведевский водоканал».



На производственной площадке ООО «Тюбинг-ЖБИ» произошел несчастный случай. Водитель автомобиля, который помогал стропальщикам погружать железобетонные изделия в кузов, получил тяжелую травму, когда перемещаемый груз столкнул его с кузовом.

Причины происшествия заключаются в нарушении требований проекта производства работ краном и отсутствии контроля за безопасностью на территории производственной площадки, а также в нарушении инструкции по охране труда водителем.

Были разработаны меры по устранению причин происшествия, и рассматривается вопрос о привлечении виновных лиц к административной ответственности, сообщает ИА МедиаПоток со ссылкой на пресс-службу ведомства.

<https://www.mk-mari.ru/social/2023/08/24/v-mariy-el-zaversheno-rassledovanie-neschastnogo-sluchaya-na-medvedevskom-vodokanale.html>

24.08.2023

Уволенному жителю РК не хотели выплачивать деньги

Доиться справедливости уволенному сотруднику удалось только после вмешательства контролирующего органа.

Экс-работник парикмахерской после увольнения не мог получить причитающиеся заработанные 19 тыс. рублей, сообщает **Гострудинспекция** республики.

Доиться справедливости уволенному сотруднику удалось только после вмешательства контролирующего органа.

Напомним, ранее работнику в Карелии организация задолжала 23 тыс. рублей - эти средства он должен был получить после увольнения. Однако работодатель нарушил права жителя РК, сообщает **трудовая инспекция** Карелии.

https://karel.aif.ru/society/uvolennomu_zhitelyu_rk_ne_hoteli_vyplachivat_dengi

СОЦИАЛЬНЫЕ ВЫПЛАТЫ, СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА

24.08.2023

Более 34 тысяч вакансий в сфере производства и металлообработки появились в Подмосковье. Жителям Московской области доступно свыше 34 тысяч вакансий в сфере производства и металлообработки на портале **«Работа в России»**. Об этом рассказали в министерстве социального развития Подмосковья.

Крупные предприятия активно ищут токарей, фрезеровщиков, электросварщиков и шлифовщиков. Средняя зарплата специалистов составляет более 60 тысяч рублей в месяц.

Также местные жители смогут пройти переобучение по проекту «Содействие занятости» нацпроекта «Демография».



Цифровизация госуслуг в Подмосковье в пять раз сократила число визитов в МФЦ. Об этом сообщил губернатор Андрей Воробьев в ходе ежегодного обращения к жителям.

<https://moscow.media/moscow/357885939/>

24.08.2023

446 жителей Марий Эл получают новые знания в рамках нацпроекта «Демография»

В республике Марий Эл продолжают обучаться граждане в рамках нацпроекта «Демография». По данным на 2023 год, образование получают 446 человек.

Из перечисленных групп людей: 118 человек являются гражданами в возрасте 50 лет и старше, а также предпенсионного возраста, 147 женщин находятся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет, 48 женщин не работают и имеют детей дошкольного возраста.

Ещё 112 безработных граждан зарегистрированы в органах службы занятости населения, 3 **работника** находятся под риском **увольнения**, 4 молодых гражданина в возрасте до 35 лет не работают в течение 4 месяцев и более с даты выдачи им документа об образовании и (или) квалификации.

Помимо этого, 13 молодых граждан в возрасте до 35 лет, завершающих обучение по образовательным программам среднего профессионального или высшего образования в текущем году, не могут найти подходящую работу по получаемой профессии, 1 молодой гражданин в возрасте до 35 лет не имеет среднего профессионального или высшего образования и не обучается по основным программам профессионального обучения.

<https://www.mk-mari.ru/social/2023/08/24/446-zhiteley-mariy-el-poluchayut-novye-znaniya-v-ramkakh-nacproekta-demografiya.html>

ПРОФСОЮЗЫ

24.08.2023

ФНПР предлагает изменить расчет выплат по нетрудоспособности и в связи с материнством

Профсоюзы предлагают при расчете пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством учитывать размеры заработной платы за последний год вместо двух лет. Об этом сообщается на сайте **Федерации независимых профсоюзов России (ФНПР)**.

"**ФНПР** обратилась к председателю Фонда пенсионного и социального страхования **РФ** Сергею Чиркову с предложением вернуться к расчету пособий по временной нетрудоспособности и в связи с материнством за последний год уплаты страховых взносов, чтобы повысить социальную защищенность трудящихся", - говорится в сообщении.

Профсоюзы считают, что текущая методика отрицательно влияет на социально-экономическое положение наемных **работников**, включая беременных женщин и тех, кто ухаживает за ребенком. Это не способствует решению демографической задачи в стране. **ФНПР** предлагает



проводить открытые обсуждения и консультации со всеми сторонами социального партнерства и широкой общественностью, чтобы выработать приемлемое решение.

Уточняется, что сейчас пособия по временной нетрудоспособности и по беременности и родам являются единственными видами пособий, которые учитывают размеры заработной платы за последние 2 года. Остальные виды выплат, включая социально-страховые, рассчитываются за период не более 1 года.

"По данным Федеральной службы государственной статистики, среднемесячная заработка в стране ежегодно растет в номинальном выражении. Однако действующий порядок расчета пособий не отражает фактически утраченный заработок **работника**. Вместо этого используется расчетный показатель, который не соответствует реальным потерям заработка по его величине и покупательной способности", - пояснили **профсоюзы**.

В **ФНПР** отметили, что методика исчисления пособий из среднего заработка за два календарных года позиционировалась как временная норма оптимизации расходов и обеспечения сбалансированности бюджета Фонда социального страхования **РФ**. Проект основных характеристик бюджета Социального фонда **России** на 2024 год подтвердил тенденцию к стабильности системы на плановый период 2025 и 2026 годов.

ТАСС - Российские новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ

25.08.2023

"Цифровые кафедры" выпустят более 385 тысяч человек, заявил Чернышенко

"Цифровые кафедры" российских вузов до конца 2025 года должны выпустить более 385 тысяч человек, а к 2030 году дополнительную квалификацию по ИТ-профилю получат уже 900 тысяч студентов, заявил вице-премьер РФ Дмитрий Чернышенко.

"Проект "Цифровые кафедры" играет ключевую роль в вопросе получения студентами востребованной ИТ-специальности. К 2025 году они должны выпустить свыше 385 тысяч человек, а к 2030 году дополнительную квалификацию по ИТ-профилю получат уже 900 тысяч студентов. "Цифровые кафедры" отлично дополняют образовательные программы как по ИТ-специальностям, так и по другим отраслевым направлениям, решая вопрос **дефицита кадров** на постоянно растущем ИТ-рынке", - сказал Чернышенко, его слова приводит пресс-служба Московского Политеха.

В вузе отметили, что цель проекта "Цифровые кафедры" - получение студентами в дополнение к своей основной специальности квалификации по ИТ-профилю, проект охватывает как студентов, обучающихся по ИТ-специальностям, так и тех, чья основная квалификация не связана со сферой ИТ.



Ожидается, что специалисты, которые получат новые квалификации в сфере ИТ на "цифровых кафедрах", станут ценным пополнением кадровых ресурсов цифрового развития отраслей экономики, добавили в Политехе.

ВСК и РАНХиГС открыли кафедру по обучению управлению цифровым развитием

27 января, 11:52

"В 2022 году на "Цифровые кафедры" поступили 112 тысяч студентов. Учитывая такой хороший результат, в 2023 году мы решили продолжить работу по этому проекту. 119 вузов проекта разработали образовательные программы, которые будут запущены уже в этом учебном году. Первый этап проверки прошли 558 (64%) из 874 программ. Из оставшихся 316 (36%) программ 295 были доработаны на втором этапе проверки. Такая экспертиза позволяет вузам максимально приблизить свои образовательные программы к актуальным требованиям работодателей", - подчеркнула директор департамента развития цифровых компетенций и образования Минцифры России Татьяна Трубникова, ее слова приводятся в сообщении.

По сравнению с прошлым годом объем образовательного контента для экспертизы АНО "Цифровая экономика" был увеличен вдвое, в этой связи для повышения скорости и качества обработки экспертами образовательных программ и улучшения цикла взаимодействия с вузами в части корректировки программ был разработан специальный автоматизированный комплекс, заключили в вузе.

Чернышенко: "цифровые кафедры" созданы в 115 российских университетах

<https://ria.ru/20230825/kafedry-1892179102.html>

25.08.2023

Дефицит строительных кадров в России составляет около 200 тыс. человек

Москва. 25 августа. ИНТЕРФАКС-НЕДВИЖИМОСТЬ - **Дефицит кадров** в отрасли строительства в России на сегодня достигает 200 тыс. человек, заявила в пятницу руководитель Кадрового центра Минстроя России Елена Сенкевич.

"На сегодняшний день (...) дефицит - порядка 200 тыс. человек в строительстве и порядка 100 тыс. - в ЖКХ. Но, опять же, (...) это порядка 75 субъектов на регулярной основе. (...) Дефицит есть повсеместно", - сказала Сенкевич в рамках "круглого стола" "Кадры решают все. Управление человеческим капиталом в строительной отрасли". По ее словам, сейчас есть проблема в рабочих специальностях. Также профессия перестала быть престижной. Кроме того, Сенкевич считает, что профориентация должна проводиться в школах с 5 класса. Напомним, что на начало августа число рабочих предложений выросло в 2,4 раза по сравнению с тем же периодом 2022 года. Самыми востребованными строительными специалистами стали монтажники и штукатуры - прирост количества вакансий в 3,1 раза. На втором месте - сварщики и отделочники (рост в 2,8 раза), на третьем - бригадиры (2,7 раза). Средняя зарплата рядовых рабочих в регионах находится в диапазоне от 30 до 40 тыс. рублей. В Москве зарплата в среднем составляет от 60 до



160 тыс. рублей. Средняя зарплата в РФ за год выросла на 27% и достигла 66 223 рублей в месяц. Все самое интересное читайте в нашем телеграм-канале.

<https://realty.interfax.ru/ru/news/articles/147447>

25.08.2023

Выпускники РГУ имени Есенина массово уезжают в Московскую область

Из выпускников РГУ имени Есенина лишь 40% остаются работать в регионе. Об этом сообщает Vidsboku со ссылкой на главу минобра Рязанской области Ольгу Щетинкину.

По её словам, это связано с массовым оттоком выпускников в Москву и Московскую область, а также уровнем зарплат в близлежащих регионах.

Также Щетинкина заявила, что минпросвещения РФ готовит новую **систему оплаты труда**, которая будет реализовываться в регионе.

<https://rzn.mk.ru/social/2023/08/25/vypuskniki-rgu-imeni-esenina-massovo-uezzhayut-v-moskovskuyu-oblast.html>

25.08.2023

Новикомбанк поддерживает проекты, нацеленные на повышение производительности труда

Новикомбанк, опорный банк Госкорпорации Ростех, которому в этом году исполняется 30 лет, своей приоритетной задачей считает оказание содействия реализации значимых для государства проектов промышленности, обеспечивая их необходимой кредитно-гарантийной поддержкой на оптимальных условиях.

Для этого банк запустил собственные преференциальные программы, а также участвует в реализации ключевых механизмов господдержки промышленности, администрируемых профильными министерствами и институтами развития. Так, в рамках давнего партнерства с Фондом развития промышленности Новикомбанк предоставляет своим клиентам банковские гарантии в обеспечение льготных займов по программам Фонда.

В современных условиях, когда перед промышленностью поставлены стратегические задачи по наращиванию производства отечественной продукции в ускоренном темпе, особое значение приобретает эффективность производства. Именно на это направлен инструментарий, реализуемый Минэкономразвития России в рамках национального проекта «Производительность труда», который курирует Первый заместитель Председателя Правительства РФ Андрей Белоусов. Проект охватывает практически все регионы страны, более 5 тысяч компаний, 700 видов деятельности и 1,5 млн работников. Федеральный центр компетенций и созданные в 60 регионах региональные центры помогают компаниям внедрять бережливое производство, совершенствовать управление, логистику и сбыт продукции.

На важность данной работы обратил внимание заместитель Министра экономического развития России Мурат Керефов, который в ходе деловой встречи с руководством Новикомбанка на полях военно-технического форума «Армия-2023», прошедшего с 14 по 20 августа в парке «Патриот»,



отметил, что в ситуации **дефицита кадров** бережливые технологии позволяют оптимизировать производственные процессы не только для того, чтобы повысить выпуск продукции, но и найти дополнительные трудовые резервы. Участие в национальном проекте помогает бизнесу вслед за производительностью труда увеличить рентабельность.

«Новикомбанк полностью разделяет данную точку зрения и поддерживает такие проекты. В частности, недавно мы выдали производителю металлоконструкций ООО «Фёст Логистик» банковскую гарантию на сумму 338,5 млн рублей в обеспечение займа ФРП по специализированной программе Фонда «Повышение производительности труда» профильного нацпроекта. Уверены, что такие инвестиции будут иметь мультиплекативный эффект и позволят не только снизить себестоимость производства, но и повысить мотивацию и вовлеченность сотрудников», - прокомментировала Председатель правления Новикомбанка, куратор Воронежского отделения СоюзМаш России Елена Георгиева.

https://www.vedomosti.ru/press_releases/2023/08/25/novikombank-podderzhivaet-proekti-natselennie-na-povishenie-proizvoditelnosti-truda

25.08.2023

Педагоги из Серпухова принимают участие в крупнейших Всероссийских форумах

Ведущие эксперты и педагоги поделились трендами в области дошкольного образования на Всероссийском форуме работников дошкольного образования «Ориентиры детства 4.0».

фото из телеграм-канала председателя комитета по образованию г.о. Серпухов Екатерины Пантохиной

Галина Лебедева, педагог дошкольного отделения «Кораблик» Гимназии №1 Серпухова, приняла участие в этом крупнейшем мероприятии для педагогических работников. фото из телеграм-канала председателя комитета по образованию г.о. Серпухов Екатерины Пантохиной

Основная цель форума заключалась в стимулировании личностного и профессионального роста и **повышении престижа профессии** воспитателя. Одной из ключевых тем стало осознание ответственности каждого педагога за будущее детей и страны. Дошкольное образование является основой для формирования личности ребенка и его последующего успеха. фото из телеграм-канала председателя комитета по образованию г.о. Серпухов Екатерины Пантохиной

В рамках форума были представлены самые актуальные тренды и инновации в области дошкольного образования. Эксперты поделились практическими кейсами, которые помогают создать комфортную и эффективную образовательную среду для малышей. фото из телеграм-канала председателя комитета по образованию г.о. Серпухов Екатерины Пантохиной

Также участие в форуме принял педагогический коллектив Дашковской школы. Каждый из преподавателей смог получить новые знания, идеи и инструменты, которые помогут им развивать свои профессиональные навыки и повышать качество образования.



<https://serp.mk.ru/social/2023/08/25/pedagogi-iz-serpukhova-prinimayut-uchastie-v-krupneyshikh-vserossiyskikh-forumakh.html>

24.08.2023

Опыт Воронежской области в сфере наставничества рассмотрели на Совете законодателей ЦФО

С докладом на заседании при полпреде президента РФ выступил председатель Воронежской областной думы Владимир Нетесов

ТАСС, 24 августа. Опыт Воронежской области в сфере наставничества рассмотрели в среду на очередном заседании Совета законодателей Центрального федерального округа при полномочном представителе президента РФ в ЦФО. С докладом выступил председатель Воронежской областной думы Владимир Нетесов, сообщили в пресс-службе областного парламента.

"Председатель облдумы рассказал, что в Воронежской области еще в 2011 году был принят региональный закон "О первом рабочем дне выпускников и трудовом наставничестве". В частности, законом закреплены права и обязанности наставника и обучаемого, предусмотрена процедура установления мер поддержки наставника, определен порядок организации работы по наставничеству. Документом установлен и Первый рабочий день выпускников, который ежегодно отмечается в последнее воскресенье сентября. Кроме того, лучших наставников ежегодно чествуют с вручением знака отличия", - сказано в сообщении.

Правоотношения в сфере трудового наставничества в регионе регулируются еще рядом локальных нормативных правовых актов. Мониторинг, проведенный в 2023 году в Воронежской области, показал, что сегодня наставничество применяют более чем на 360 предприятиях, а нормативные акты о наставничестве имеет 330 организаций. При этом стимулирующие выплаты наставникам введены на 155 предприятиях. На 1 мая 2023 года численность наставников в регионе составляет почти 2 тыс. человек, численность обучаемых - 3,4 тыс., отмечается в сообщении пресс-службы со ссылкой на доклад Нетесова.

"Больше всего этот институт развит в сфере образования - здесь у нас 562 наставника и 1642 обучающихся. При этом в 100 учреждениях введены надбавки за наставничество. Следом идут работодатели, которые представляют обрабатывающие производства: здесь 529 наставников и 488 обучающихся. Также в лидерах сельское хозяйство и смежные с ней отрасли (лесное хозяйство) - 197 наставников и 420 обучаемых. Широко традиции наставничества представлены в сфере здравоохранения и предоставления коммунальных и социальных услуг, а также на предприятиях транспорта и связи", - рассказал Нетесов.

Указом Президента России Владимира Путина 2023 год объявлен Годом педагога и наставника. Миссия Года - признание особого статуса педагогических работников, в том числе выполняющих наставническую деятельность. Мероприятия Года педагога и наставника направлены на **повышение престижа профессии учителя**.

<https://tass.ru/novosti-partnerov/18577873>



24.08.2023

В Госдуме хотят запретить частным лицам взымать штрафы за нарушения ПДД

Закон, наделяющий правительство правом регулировать установку дорожных камер, вступает в силу первого сентября, рассказал "Парламентской газете" глава думского комитета по труду Ярослав Нилов.

Он отметил, что решение по размещению камер смогут принимать только официальные структуры и только по согласованию с МВД.

Депутат считает, что частные дорожные камеры не должны автоматически привлекать собственника автомобиля к ответственности за нарушение ПДД.

"Частник, какой-нибудь здоровый детина, вместо того чтобы работать в реальном секторе, берет в аренду треногу, ставит ее на обочине, а сам сидит в лесу и охраняет ее. Камера фиксирует нарушения, порой несуществующие - достаточно поставить ее не под тем углом, чтобы добиться нужного эффекта, - и присыпает водителям "письма счастья". А тем проще заплатить штраф со скидкой 250 рублей, чем доказывать, что они не виноваты", - сказал Нилов.

По словам депутата, выгоду от такой "коммерции" имеют и сами частники, которые получают деньги по договорам за обслуживание камер, и регионы, которым в бюджет поступают доходы от штрафов.

<https://radiosputnik.ria.ru/20230824/shtrafy-1891976412.html>

НОВЫЕ РЕГИОНЫ

24.08.2023

Дефицит медицинского персонала в ДНР составляет более 50%

Дефицит медицинского персонала в больницах Донецкой Народной Республики (ДНР) составляет более 50%, при этом республике значительно помогают медицинские бригады из других регионов России. Об этом сообщил врио главы ДНР Денис Пушилин на встрече с президентом РФ Владимиром Путиным.

"Более 50% дефицит по [медицинскому] персоналу. Но при этом за время с начала специальной военной операции у нас 1,7 тыс. медицинских сотрудников в качестве помощи. Волонтерской помощью, наверное, это нельзя назвать, это профессиональная помощь. Это конкретно медики, которые на постоянной основе меняются, оказывают поддержку жителям ДНР. Это заслуживает большого уважения, просто большое спасибо. Ну, и регионы-шефы многие включены, где какие-либо проблемы в подшefных территориях, стараются специалистами точечно закрывать", - сказал Пушилин.

Врио главы республики подчеркнул, что регион никогда раньше не получал такой большой поддержки в обновлении материально-технической медицинской базы, какую предоставила Россия: "У нас не было столько МРТ, не было столько рентген-аппаратов, и это же современное все. Конечно, наши медики только благодарны. <...> У нас же медицинский университет очень



хороший, он сохранил свою квалификацию, он и аккредитацию прошел самым первым. Теперь важно, чтобы молодые специалисты оставались в регионе".

Также Пушилин поблагодарил Путина за организованную в ДНР детскую диспансеризацию, которая позволила выявить многие заболевания на ранних стадиях.

ТАСС - Российские новости